
НАШИТЕ АВТОРИ 

Проф. д. ист. н. Трендафил Митев е историк, преподавател по 

политология в УНСС, автор на 12 монографии, 65 студии и статии, 
десетки научно-популярни материали и 3 учебника по различни 

политически науки. Научните му интереси са в областта на историята и 

теорията на политическия живот в България; на идеологиите и 

политическата дейност на българската емиграция в Новия свят. 

Момчил Дойчев Баджаков е доцент по Политология от 2001 г. 

Преподава в департамента по Политически науки на Нов български 

университет и в Правно-историческия факултет на Югозападния 

университет "Н. Рилски" Благоевград „Политология", „Методи на 

политическите науки", „Политически партии", „Демокрация и масмедии" 

и „Теория и практика на международните преговори". Доктор по 

философия от 1988 г. Негови са книгите „В какво общество живеем?" 

(1993), "Политика. Основи на политиката" (2002), "България в кръговете 
на аномията" (1998) и "България след 1997 г. - ефектът на тунела" (2000) 
(последните две в съавторство с Ж. Владимиров, И. Кацарски и Т. 

·1 u;~оров) и др. 

Имер Исмаили е доктор по Политически науки на Нов български 

университет. Известен македонски журналист. Водещ на актуални 

политически предавания по Втори канал на Македонската телевизия. Бил 

е заместник-председател на Македонската телевизия по време на първото 

правителство на ВМРО (ДПМНЕ). 

Доц. д-р Камен Лозев е преподавател по съвременна философия в 
катедра „Философски и политически науки" на Философския факултет 

при Югозападния университет „Неофит Рилски" - Благоевград. Известен 
е . с. дейността си на преводач на сър Карл Попър и други видни 

съвременни философи. Кръгът на интересите му включва полето на 

политическата философия, етиката и съвременния рационализъм, както и 

проблемите на гражданското общество и гражданската култура, Общата 

външна политика и политиката за сигурност и отбрана, на Европейския 

съюз. Стипендиант е на програмата „Фулбрайт" за 2002/2003 година и е 
участвал като лектор и обучаем в множество семинари и сесии. 

Доц. д-р Искра Баева е преподавател по история в Историческия 
факултет на СУ "Св. Климент Охридски". Специализирала е в Полша и в 
САЩ. Автор е на трудове по проблеми на централноевропейски държави 

(Полша, Унгария, Чехословакия), както и по модерна история на България 
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и на Източна Европа: „Източна Европа", „България и Източна Европа", 

„Българските преходи" и др. Участва в международни проекти, посветени 

на края на "Сту депата война" и на прехода към парламентарна 

демокрация. 

Доц. д-р Николай Димитров Слатински е преподавател по 

Международна и национална сигурност и по Управление на политиката за 

сигурност и отбрана в Академията . на МВР, във Военна академия, във 
Варненския свободен университет и в УНСС. Бивш секретар по 

националната сигурност на президента Георги Първанов по време на 

неговия първи мандат (2002-2006 г.). Председател на Комисията по 

национална сигурност в 36-то ОНС (1992-1994 г.). Автор на две научни 

монографии: "Измерения на сигурността" (2000 г.) и "Националната 

сигурност - аспекти, анализи, алтернативи" (2004 г.). Има 54 научни 
публикации, от които 8 в чуждестранни издания. Владее руски и 

английски език. 

Йоанис Стрибис е завършил Юридическия факултет на 
Университета в гр. Атина, Гърция. Адвокат в Атинската адвокатска 

колегия от 1991 г. През 2001 г. защитава докторска дисертация в 

Университета Пантеон - Сорбона (Париж I). Преди да започне работа към 
Международния център за черноморски изследвания, е работил като 

юридически съветник в Постоянния международен секретариат на ОЧИС 

в Истанбул, Турция. Участва в редица международни конференции по 

въпроси, свързани с Пакта за стабилност в Югоизточна Европа и 

сътрудничеството между държавите от Черноморския регион. Лектор в 

Тракийския Университет „Демо крит". 

Жорж Хадад е роден през 1936 г. в Бейрут- Ливан. Многократно 

е арестуван и малтретиран поради левите си политически възгледи. Като 

член на Ливанската комунистическа партия е завършил Висшата 

партийна школа на БКП (1962), впоследствие е изключен от нея (1964) 
поради антисталинистките си и антихрушчовистки убеждения. Активен 
участник в ливанската гражданска война (1965-1990) на страната на 
национално-прогресивните сили, емигрирал по политически причини в 

България (1991). Известен публицист, политически коментатор и 

анализатор, автор на стотици статии, някои от които са събрани в 

сборниците „Еврейският въпрос и арабското национално движение", 

„Интернационализмът и арабската революция", „Религиозните 
конфликти като форма на класовата борба" и др. Член на Съюза на 

ливанските писатели. 
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Проф. д-р ик. н. Владимир Чуков, роден на 22.04.1960 г. в Атина, 

Гърция, е арабист, университетски преподавател и един от българските 

авторитети в областта на политиката на Близкия Изток и исляма. Автор е 

на редица книги и изследвания в тази област. Учи във френски колеж в 

Тунис, а впоследствие завършва френската гимназия в София. Дипломира 
се във факултета по обществени науки на Дамаския университет, Сирия. 

Защитава дисертация на тема „Политическата партия в арабския свят през 

последните две десетилетия (1970-1990). Сравнителен анализ" и получава 
степента „доктор". През 1998 г. става доцент, през 2005 г. - доктор на 

икономическите науки, а през 2007 г. - професор. Преподава в редица 

български университети - Варненския свободен университет, Софийския 

университет „Св. Кл. Охридски", Нов български университет и други. 

През периода 1995 1998 г. е главен редактор на списание 

„Международни отношения". През 1999 г. създава неправителствената 

организация „Български център за близкоизточни изследвания", а през 

2002 г. - „Център за регионални и конфесионални изследвания". От 2005 
г. е научен секретар на специализирания научен съвет по международни 

отношения към ВАК, а от 2006 г. - член на комисията по обществени 

науки към ВАК. Член е на редколегиите на сп. „Геополитика" и 

„Философски форум". През 2008 г. създава информационно-аналитичния 

сайт по проблемите на Близкия и Среден Изток "Orient.bg", 
http://www.orientbg.info. Член е на редица международни научни 

организации, сред които са European Association for Middle East Studies, 
Central Eurasian Society Studies и други. Трудовете му са издавани в САЩ, 
Великобритания, Франция, Италия, Германия, Русия, Турция, Румъния и 

др. 

Д-р Киряк Цонев е роден през 1938 г. в с. Нейкова, обл. Добричка. 
Завършва е средното си образование в гр. Каварна, а висшето - в 

Московския държавен институт по международни отношения със 

специалност „Международни отношения арабистика". До 

пенсионирането си е професионален дипломат в системата на 

Министерството на външните работи, където преминава стълбицата на 

дипломатическата кариера от стажант до началник отдел "Арабски 

страни". Работи в посолствата на България в Дамаск, Кайро и Алжир, 

посланик е в Алжир и Мавритания, първи консул в Обединените арабски 

емирства, посещава всички арабски и редица други държави. Той е един 

от основателите на катедрата по арабистика в СУ "Кл. Охридски". 

Публикува няколко превода от арабски автори (вкл: пълен превод на 

"1001 нощ"), оригинални художествени романи, научни трактати, научни 
и журналистически статии и репортажи с теми от българо-арабските 

отношения, арабските държави, външната политика на арабските 
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държави, арабските проблеми, исляма, тероризма, а също и изследвания за 

произхода на българите и др. 

Мирослава Цонева е родена През 1970 г. в София. Учила е в 

Алжирския университет. Завършила е ЮЗУ "Неофит Рилски" -
Благоевград, специалност История и Приложна лингвистика с френски 

език. Преподавала е в различни столични училища по история, френски 

език и история на френски език. Съавтор е на няколко книги: "Българи и 

араби", "Ба' алгури" и "Имената на българските канове проговарят", както 

и на статии с историческа тематика. 

Проф. д-р филос. н. Васил Проданов е директор на Института по 

философски изследвания при БАН и завеждащ секция "Философия на 

историята". Специализирал е и е чел лекции в САЩ и Великобритания. 
Автор е на над 200 научни труда, между които и много книги: "Познание 
и ценности", "Биосоциални ценности", "Етика и ценността на човешкия 

живот", "Аксиология на тялото", "Биоетика", "Личност и политика", 

"Глобалните промени и съдбата на България" и др. Негови работи са 

публикувани в САЩ, Канада, Великобритания, Франция, Испания, Русия, 

Германия, Белгия, Холандия. Бил е директор на Института по философски 

науки. 

Доц. д-р Мария Чавдарова е преподавател по международни 

отношения и политология в Бургаски свободен университет и УНСС. 

Заместник-декан на Юридически факултет в Бургаски свободен 

университет. Един от най-известните български балканисти. 
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